

## 一、怎么判断股价趋势的转折点

本人对大盘和个股趋势线的转化，即由熊市转化成牛市或由下跌转为反弹等演变过程，悟出了一个大周期均线短均的变化，就意味着趋势的转变。首先牛熊的最根本区别，只要用一根标志性的5月均就可以了。熊市就是5月均下的股市，每次反弹即下跌中继不过5月均，偶然过5月均，该均线没有走平或向上又下来了。反弹行情总是在大周期均线你二或几根大周期均线的中长期均线中进行，反弹到日均500或610天均线，亦即周线级别与120周144周均线或者月线级别的30月均处受阻，再次回调，重返用途。纵观A股的几次大牛市如998点到6124点的行情，2015年的牛市行情，都经过了年度级的筑底行情，牛市的大底月线级的，因此其最基本要求5，10，13\_20月均都要从向下发散转化成多头向上发散，这是判别趋势转化的最清楚，最直观的表征，一般情况下，大底筑成过程中，周线级别的短均如13周均，由于股指波动的原因，会有波浪起伏的形状，5月均一旦向上，只有大级别调整才会形成5月均的弯头，但在10月向上的情况下，会继续牛市行情。本轮行情的筑底较上二次大牛的情况不同，是一波强烈的涨升行情后，始终在年线250天均线上方区间横盘，因此底部抬高的时间相比较上二次具有明显的高强度，但带来的唯一变化就是5月均会有波浪形状，另外在进入牛市前大周期趋势线相交引起变盘调整时，会击穿很多认为不能被击穿的日中长期均线，以为反弹结束，重归熊途，这就是没有去观察代表中长期行情向好的10月均即将金叉20月均的事实而盲目恐慌，看空后市。另外要说明的是股指半年多来的箱体震动其最终目的是把下倾的20月慢慢磨平，10月均顺利金叉20月。由于箱体运动是涨上来又跌下去，这是筑底磨底的特点，量能也是如此，而一旦进入主升，可能会连续拉升，这也是我预判10月份开始会有3个月涨升行情的原因，识大势只要大周期短均，现在最明显的周线级均线已形成多头排列，日线级别的有个把死叉，你去看看那些创新高的牛股有几个没有？去大势，大周期的短均，一目了然，简单易行，清楚明瞭，键盘点几下，就呈现在眼前了。

## 二、股票技术分析有用吗

这要分情况讨论。股票在进出仓、已经进场之后的形势判断、加减仓、技术指标出现明显利多利空时都有作用；但是如果选股的时候，自己选到的股票并不是优势行业、优势股票，那么技术面再怎么分析都没有用；股票投资虽然是基本面比技术面的影响要大，但是任何的投资都需要两种理论的支撑，没有谁只看一面就能将投资做到风生水起。